



淡江時報

714 期

2版 淡江化學必屬佳作

3版 校友蕭新忠專訪

4版 全國大交盃我校雙雄奪冠

淡江大學

打造你差異化的競爭力



每年數百位大三學生
前往世界知名大學留學（1993起）
媒體評為數位天堂（數位週刊2001）
企業最愛私校第1名
（天下及Cheers雜誌自1997年起調查蟬聯10年）
教育部公布大學校評鑑
榮獲私校組第1名（2005）
教育部教學卓越計畫獎勵（2006-2007）
FIRA世界盃機器人足球賽冠軍
(2003、2006、2007)
世界大學網路排名為台灣第7私校第1名、
亞洲第31名、全球第463名（Webometrics2007）

發行所：淡江大學
創辦人：張建邦
發行人：張家宜
社長：馬雨沛
地址：台北市麗水街18號
電話：02-26250584
傳真：02-26214169
中文網址：<http://tkutimes.tku.edu.tw/>
Tamilang e-Times：<http://tkutimes.tku.edu.tw/New/english.php>

台北郵局許可證
台北字第2676號
中華郵政北站字第529號
執照登記為雜誌寄交

教學評鑑網路填答率達七成 結果採電子化發送 評鑑不佳將依辦法接受輔導



▲第五屆2008春季北區大學校際聯合愛心勸募義賣活動上週在海報街盛大舉行。海報街兩側義賣的商品五花八門，包括食品、影音、書籍等，還有SBL球員的簽名球、冠軍帽子都吸引了大批人潮爭先競標。其中，義賣蔬果生菜的攤位最熱門，每天一早來便被搶購一空。（文／黃雅雯 圖／王家宜攝）

未來所赴北京談能源

【記者王妍方淡水校園報導】未來所所長陳建甫於上月19日率未來所副教授陳瑞貴、陳國華，助理教授鄧建邦、賴嘉玲及講師鄧玉英等前往石油大學（北京）參與「能源未來發展研討會」。探討當代能源未來發展趨勢即將面對的問題，包括：石油危機是否捲土重來、高油價時代的全球經濟、中國傳統文化的現代化、中國的未來和轉型中的中國經濟與產業結構調整。

會中就石油的不斷調漲，預估當原油一桶的價格超過200時，會因無法負擔高能源物價而轉向發展新的替代能源進行探討，其中包含油電汽車、燃料性電池等，並就新能源的出現可能會間接影響都市型態、產業結構、交通運輸及微生物價的上漲進行熱烈的討論。專家學者更進一步指出，未來新能源的研發上，各國都已開始關注。陳建甫說：「台灣在亞洲地區可算是首屈一指的，發展的太陽能電池早已外銷到歐洲地區。」

會後陳建甫表示：此次研討會後，希望將未來學的趨勢與能源連接，提供預測新能源的脈動和舊能源因應的節能措施。

兩岸管會學術交流

【記者林世君淡水校園報導】上月由管理學院院長陳敦基與會計系系主任陳毅智率領校內外20餘位老師及博碩士生前往西安，進行7天的學術之旅，並參加4月22日由本校會計系與中國大陸交通大學管理學院會計與財務學系合辦的「2008年第十二屆兩岸會計與管理學術研討會」。

由西安交通大學管理學院院長李矩與陳敦基致詞，並由會計系教授葉金成主講「公司治理強度對智慧資本與績效關係之影響—以高科技產業為例」，會計系講師王偉權在會中發表「臺灣企業公司的治理與舞弊」觀點，他說：「很高興發表的論文能從評論中獲得寶貴的意見，此外，這趟旅行讓我對中國西北的風土民情更了解。」

參加的師生對於大陸學術研究的發展水準與對岸師生評論及發表論文的進步均留下深刻的印象，雙方教師並就研究議題與合作可能性廣泛交換意見。陳敦基說：「西安交通大學管理學院副院長張俊瑞會後曾讚賞，淡江發表論文的水準很高，是他們學習的對象。」

如廁後衛生紙何處去？

【記者陳楷婷淡水校園報導】總務處向全校教職員生宣導，如廁後請將衛生紙直接丟入馬桶，男廁將全面撤走垃圾桶，女廁則因為有面紙、衛生棉等其他垃圾，會在桶上加蓋子。

總務處事務組組長鄭傳傑表示，本校提供的衛生紙可溶於水，丟入馬桶不會造成阻塞，但面紙、衛生棉等請丟入加蓋垃圾桶，勿丟入馬桶中。若有其他垃圾，未來會設置垃圾桶於洗手檯旁。總務長羅運治表示，實施後可望改善廁所的異味狀況，更乾淨的環境是可期的。

準財長李述德 大學奠定基石 勉學弟妹多閱讀

【記者陳若仰淡水校園報導】準總統馬英九近期陸續對外宣布內閣名單，其中本校校友李述德將出任財政部部長。李述德從銀行保險學系畢業後，曾陸續擔任財政部各項公職，也曾赴美深造，現職為台北市政府秘書長，這一路走來，李述德說：「一步一腳印，做好自己份內的事。」

回憶起在淡江的學生生活，李述德滿懷感恩的說：「感謝以前曾教導他的老師，在大學時期所學的一切商業基礎，都成為日後成功的基石。」此外，重情誼的他，每年只要有空，必定回來母校看看，他表示，淡江進步很多，成果有目共睹。李述德表示，今年回母校參加「春之饗宴」，看到學校在各項硬體設施上，都有很大的進步，替學弟妹高興。

回憶大學時期，淡江所開課程，有許多與實務面相關，且授課教師多為金融界主管，對他助益良多。他同時勉勵淡江的學弟妹，在這個人生最重要的時刻，一定要好好把握，大量閱讀，增進常識，日後才可在職場上找到自己的一

神來e筆 獲日本媒體報導

【記者林筱庭淡水校園報導】淡江「神來e筆」連日本人都驚喜！朝日新聞報更讚許：「神來e筆將是未來主要傳承傳統書畫的工具之一！」上月中旬（15日至20日）文鑄藝術中心副主任張炳煌應台灣駐日代表、日本美術新聞社、日本YOU CAN公司及日本中華聯合總會之聯合邀請，在日本東京銀座的中央美術館一連6天舉行個人書畫展。

睽違東京30年後再度開展的張炳煌回憶當時情景，對於本校自行開發的「神來e筆」廣受參觀者好評，不禁笑稱：「e筆創作的展示不僅讓淡江名聲遠播，同時也是最好的『外卡』。」

該展主題為「傳統與現代科技的呈現」，展出物件共150幅，包含書法90幅、水墨30幅及e筆創作30幅，參觀者多為日本知名書法家或大學教授。同時在早稻田大學擔任交換教授的前藝術系副系主任馮馮剛伉儷及本校姐妹校麗澤大學的交換學生，亦前往參觀。展覽期間張炳煌還受東京中華學校之邀請，演講書法藝術與科技發展。觀展藝術家了解「神來e筆」創作過程後，皆驚呼：「竟然可以如此融合傳統與現代科技。」

此外，張炳煌將於本週六、日（9、10日）應香港國際書法聯盟邀請，到香港與九龍兩地演講，並展示「神來e筆」的作品及創作過程。

建築系赴香港北京交流 期深度合作

【記者陳依萱淡水校園報導】建築系主任吳光庭與3位教授22位學生，分別在4月21日、23日赴香港及北京實地參訪。吳光庭主任表示，這是繼2007「淡海兩岸三地建築工作站」的另一大規模的建築交流，不但幫助學生拓展視野，對不同環境下的建築特質的了解也有深度收穫。

吳光庭表示，此行不但拓展學生視野，並運用一星期探討兩岸建築之特性、雙方對建築教育看法，並對不同環境的建築特質也有深度收穫。

參訪北京各地後，建築研一江青澤說：「中國與台灣的風俗民情不一樣，



心作答。評鑑網址為<http://www.emis.tku.edu.tw>，點選「教學意見調查系統」即可進行問卷填寫。

畢業典禮增 同步 網路 轉播

【記者林宛鈞淡水校園報導】上週三上午10時，於驚聲國際會議廳，由行政副校長高柏園主持「畢業典禮暨畢業生校園巡禮協調會」。今年畢業典禮將於6月14日上午10時在紹謨體育館7樓，並以「Now·鬧—就是現在 大鳴大放」為主題。今年為使更多人能參與這個重要的日子，今年開闢牛牛廳，驚聲國際會議廳及覺生國際會議廳為家長休息區，並同步轉播典禮實況。此外，體恤遠途及國外長無法到場參與，學校也將採網路轉播方式，讓畢業生家長都能觀賞到這難得的一刻。而畢業班雙班以上的班級，每班將增設座位，使更多的畢業生能到場撥穗。

今年「Now·鬧—就是現在 大鳴大放」的主題，強調出畢業時的熱鬧與快樂氣氛。驪歌採用張韶涵所演唱的「隱形的翅膀」，並有合唱團帶領畢業生一同起舞飛翔。

典禮上將公開表揚患有重度身障的資訊系林曉雯及其母親，自林曉雯入學以來其母親就每日陪同到校上課，母親細心的照料也林曉雯順利獲得很好的成績及獲多項獎學金，其向學精神及努力值得讚許。

林曉雯同學的父親林曉慶為林曉雯的父親。

林曉慶為林曉雯的父親。

林曉慶為林曉雯的父親。